
Prekmurja. Na nekaterih šolah je še danes 
komaj po ena učna oseba; so celo soie 
brez učiteljev. Vsepovsod je veliko po
manjkanje, katero hočejo omejiti celo s 
tretjeletniki, z napol izvezbarimi materi
jatom. Vabijo k učiteljstvu gimnazijce, re
alce — itd. da zamaše vrzeli. 

To so stvarni in vpostevanja vredni 
razlogi, ki jih navajajo oni, ki se ne stri
njajo z mnenjem dopisnika. Pristaviti mo
ramo le še toliko, da vladajo v Cehosio
vaski republiki drugačne razmere kakor 
pri nas. Tam je učiteljstva uovolj in lahko 
izvajajo konsekvence v tem pogledu, ker 
šolstvo in narodna stvar pri tem ne trpi. 
Za slovenski narod in za nase razmere m 
pa pomenilo izvajanje takega odloka ob
čuten udarec narodnemu šolstvu, Samo na 
bivšem Kranjskem bi prišlo po taki od
redbi 96 učnih oseb v poštev, vsega vkup 
pa gotovo okrog 300. Kje naj vzamemo 
nadomestilo za to? To je najstvarne;ši 
razlog, iz katerega upokojitve ni pripo
ročati. 

Izogniti se pa ne moremo tudi razlo
gu, ki ga navajajo nekateri dopisniki tov. 
kot vzrok, da ne gredo v pokoj namreč: 
ker imajo potem manjše draginjske do
kiade. 

To je vprašanje s katerim so se mno
go pečali že naši vpokojeni tovariši. Za 
nje je to vprašanje važno, ker direktno 
trpe zaradi take določbe. Ni pa našla njih 
zahteva po izenačenju in izboljšanju pra
vega odmeva v javnosti, ker si vsakdo 
misli, da je še daleč do vpokojitve in vsled 
tega ne polaga prave važnosti na pokoj
ninske določbe in odredbe zakonov. Pač 
pa občuti že to socijalno krivično določbo 
in odmero oni, ki stoji na pragu v pokoj. 

Opozoriti smo morali posebej na to 
vprašanje, in moramo povdarjati, da po
kojninske določbe niso le zadeva naših 
vpokojencev, temveč so tudi za nas ena
ko važna vprašanja dokler smo aktivni. 

Naše stališče je, da učitelji, ki gredo v 
pokoj ne prenehajo s tem biti naši stanov
ski tovariši in se imamo za njih težnje 
enako potezati kakor za one pri katerih 
smo direktno že sedaj prizadeti. Tembolj 
vidimo upravičenost tega v gori navede
nih razlogih. 

Posebno pa moramo gledati, da v no
vih določilih zakona odpravimo te nedo
statke. 

S tem smo" dali pravico do besede 
vsem strankam vseh naziranj in predla
gamo o tem vprašanju — konec debate. 

Poziv v pokoj! 
Dopis, ki odobrava češki vzorec je 

napravil mnogo hude krvi. Proti dopisu 
smo prejeli mnogo dolgih poročil, ki se 
vsa izjavljajo proti takemu postopanju pri 
nas. Preveč bi obremenili list, če bi pri
nesli vsa poročila popolna, iz vseh poro
čil posnemamo torej samo one odstavke, 
ki navajajo gole argumente proti enakemu 
postopanju pri nas. Vse komentarje izpu
sčamo, ker se nam zde nepotrebni in ker 
govore navajana dejstva dovelj jasno za 
vsakogar. 

Glas starejših je sledeč: 
Delijo se v tri dele, in sicer: 
1. Take, ki že komaj čakajo na upoko

jitev, ker so jo zaslužili in so potrebni po
čitka, ali pa nimajo več veselja do stanu 
radi slabih izkušenj. 

2. So taki, ki so že potrebni več ali 
manj počitka, pa jih veže še ta ali oni 
obzir na šolo ali svojce. Borili so se vse 
svoje žive dni s pomanjkanjem, stanje se 
jim je sedaj nekoliko izboljšalo in bi še 
nekaj časa delali radi pomanjkanja učitelj
stva. 

3. So oni, mogoče še čili, ki so delali 
vse svoje življenje za narod, služijo rade
voljno iz ljubezni do poklica in mladine, 
vesele se sadu, ki ga vidijo sedaj dozore
vati in hočejo po svojih močeh pomagati 
narodni šoli na noge; darovati hočejo po
klicu, mladini in domovini še svoje posled
nje moči. 

Na ta mesta naj pridejo čeravno sa
mo posredno, tretjeletniki. Primerjajte 
»zrelega« z nezrelim in nerodnim začetni
kom, ki lovi in hlasta za izrazi, ter gleda 
na uro, kedaj ga bode rešil zvonec! Starej
šim pa je dan in vsaka ura prekratka. 

Kdo je zrel za pokoj? — Star sem 60 
let, služim 4.2 let, sem nameščen na pet
razrednici in sem kot šol. voditelj pouče
val med vojno tri leta v 5. razredu. Med 
tem sem mnogo tednov supliral tovariša
vojaka v 4. in obolelo tovarišico po nekaj 
ur na teden v 1. razredu. Med vojno sem' 
dodal 5000 K od svojega, od ust pritrgane
ga prihranka (zavarovalnino) za vzgojo 
in druge potrebščine otrok. Sedaj z vsemi 
dokladami životarim, kakor pač životari 
tovariš, ki mora vsak dan nasititi šest že
lodcev in šesterim osebam skrbeti za 
obleko in obutev. . 

Ako stopim sedaj v pokoj, izgubim 
stanovanje, veliki vrt in vojnodraginjska 
doklada se mi izdatno zniža. 

Učiteljev primanjkuje. Prekmurje, 
slov. Koroško, druge obmejne šole, šole po 
mestih, vse to zahteva dobrega nado
mestka za odstavljene. Slišimo tudi, da 
pojde precej tovarišev v Srbijo. Prlekija 
se bo izpraznila, petrazrednice se bodo 
skrčile v tri celo v dvorazrednice radi 

Polemika. 


